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Ficha Técnica 

ITEM DATO 

Periodo De Recolección Enero  2019 - Marzo 2019 

Ubicación Geográfica Lima, Perú 

Muestra De Empresas 86 

Equipo De Proyecto Consultoría de Salud y Beneficios 

Formato Para Recolección De Datos Encuesta vía web 
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  EMPRESAS PARTICIPANTES 
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CARACTERÍSTICAS DE LAS EMPRESAS PARTICIPANTES 

 

 

 

T i p o  d e  E m p r e s a  

U b i c a c i ó n  d e  l a  

O f i c i n a  P r i n c i p a l  

Lima 85% 

Arequipa 8% 
Cuzco 2% 

97% 

3% 

Privado

Público

T i p o  d e  E m p r e s a  

Nacional 56% 

Multinacional 44% 

86 
E m p r e s a s  

P a r t i c i p a n t e s  



7 

CARACTERÍSTICAS DE LAS EMPRESAS PARTICIPANTES 

Distribución por Sector Económico 

3% 

3% 

3% 

6% 

7% 

8% 

8% 

8% 

8% 

9% 

9% 

12% 

14% 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

Automotriz

Otros

Petróleo / Energético

Minería / Metalurgia

Alta tecnología y Comunicaciones

Bancos/Servicios Financieros/ Seguros

Construcción / Infraestructura / Actividades inmobiliarias

Industrial / Manufacturera/ Textil

Servicios (Sociales, transporte, logística turismo, entre otros)

Bienes de Consumo/ Alimentos / Bebidas / Agroindustrial

Comercio / Retail

Contratista

Educación
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CARACTERÍSTICAS DE LAS EMPRESAS PARTICIPANTES 

Volumen de trabajadores 

Entre 1001 a 
2000, 12% 

Más de 5000, 
12% 

Entre 2001 a 
5000, 17% 

Entre 501 a 
1000, 28% 

Menos de 500, 
31% 
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CARACTERÍSTICAS DE LAS EMPRESAS PARTICIPANTES 

Reto en SST de las Empresas 

22% 22% 
21% 

19% 

9% 

7% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

Diseñar e
implementar el

Sistema de
Gestión de SST

Implementar
herramientas

tecnológicas de
soporte al Sistema
de Gestión de SST

Implementar
programa

específico de
gestión de actos

seguros-inseguros

Fortalecer el
equipo de trabajo
del Área de SST

Otro Homologar a los
proveedores para

cumplir con
estándares

internos
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CARACTERÍSTICAS DE LAS EMPRESAS PARTICIPANTES 

Prioridad en SST para las Empresas 

63% 

15% 14% 

2% 2% 2% 1% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Mejorar las
condiciones de

trabajo y
garantizar la
seguridad y
salud de los
trabajadores

Cumplir con la
legislación

vigente

Evitar las
consecuencias
legales ( multas

y otras
sanciones)

Aumentar la
competitividad
de la empresa

Cuidar la
imagen de la

empresa

Razones
económicas (
reducción de

costos)

Conseguir un
buen clima

laboral
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Área que lidera los temas de SST y Jerarquía dentro de la Empresa 

 

 

•   

 

 

43% 

35% 

9% 
8% 

5% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Seguridad y
Salud en el

Trabajo

Recursos
Humanos

Administración
y Finanzas

Gerencia de
Operaciones

Gerencia
General

20% 

28% 38% 

14% 

Coordinación

Gerencia

Jefatura

Otros

ESTRUCTURA DEL SERVICIO DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO 
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ESTRUCTURA DEL SERVICIO DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO 

Constitución del Área de SST 

 

 

  

 

 

94% 

79% 

20% 

12% 10% 

3% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Seguridad
Ocupacional

Salud
Ocupacional

Higiene
Ocupacional

Psicología
Ocupacional

Rescate y
Emergencias

Seguridad Vial
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Servicios de SST Tercerizados  

  

 

 

6% 

29% 

30% 

35% 

49% 

55% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Seguridad Ocupacional

Otros

Psicología Ocupacional

Servicio de Asistencia Médica

Higiene Ocupacional

Salud Ocupacional

ESTRUCTURA DEL SERVICIO DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO 
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ESTRUCTURA DEL SERVICIO DE SEGURIDAD Y SALUD EN EL TRABAJO 

Perfiles del Equipo de SST                                                                                                          

 

 

 

 

  

 

 

94% 
90% 

15% 
12% 10% 10% 

7% 
3% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ingeniero Médico
Ocupacional

Higienista Enfermero
Ocupacional

Psicólogo
Ocupacional

Técnico en
Prevención

Médico
Asistencial

Terapista
Físico
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Constitución del Área de Salud Ocupacional 

SALUD OCUPACIONAL 

¿Su empresa cuenta con  

médico ocupacional? 

10% 

90% 

No

Sí

14% 

27% 

39% 

60% 

0% 20% 40% 60% 80%

Curso de Pruebas Funcionales

Diplomado en Salud
Ocupacional ( 36 créditos)

Médico especialista en Salud
Ocupacional o Medicina del

Trabajo

Maestría en Salud Ocupacional
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Constitución del Área de Salud Ocupacional 

                                                                                                   

                                                                                                                 

 

 

 

 

•   

 

 

1% 

1% 

3% 

3% 

9% 

9% 

16% 

57% 

0% 20% 40% 60% 80%

Entre 10 y 20

Más de 20

5 personas

Entre 5 y 10

3 personas

4 personas

2 personas

1 persona

SALUD OCUPACIONAL 

Entre 6 y 10 
horas 
8% 

Menos de 6 
horas 
9% 

Otras 
12% 

Entre 11 y 
30 horas 

14% 

Entre 31 y 
40 horas 

26% 

Más de 40 
horas 
31% 
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SALUD OCUPACIONAL 

Reincorporación Laboral  

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Su empresa cuenta con un procedimiento para 

la reincorporación laboral? 

41% 

59% 

No

Sí

3% 

22% 

26% 

36% 

43% 

45% 

49% 

77% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Contratación de ayudantes o personal
adicional

Reincorporación sin Modificaciones

Modificación de la Jornada o Turno de
Trabajo

Modificaciones en el Puesto de
Trabajo

Capacitación y Entrenamiento

Distribución de Tareas o Funciones

Modificación de Tareas del Trabajador

Reubicación del trabajador

Metodologías para el Seguimiento de la 

Reincorporación Laboral 
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Diagnóstico Médico Ocupacional que genera mayor Ausentismo en la Empresa por Sector 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SALUD OCUPACIONAL 

17% 

67% 

57% 

50% 

50% 

100% 

70% 

58% 

67% 

100% 

80% 

67% 

86% 

17% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

67% 

33% 

43% 

50% 

50% 

0% 

30% 

42% 

33% 

0% 

20% 

33% 

14% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alta tecnología y Comunicaciones

Automotriz

Bancos/Servicios Financieros/ Seguros

Bienes de Consumo/ Alimentos / Bebidas / Agroindustrial

Comercio / Retail

Construcción / Infraestructura / Actividades inmobiliarias

Contratista

Educación

Estado

Industrial / Manufacturera/ Textil

Minería / Metalurgia

Petróleo / Energético

Servicios (Sociales, transporte, logística turismo, entre
otros)

Lesiones Musculoesqueléticas

Neumoconiosis

Otros
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Servicio Médico Asistencial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54% 
46% 

No

Sí

SALUD OCUPACIONAL 

¿Su empresa cuenta con Servicio de 

Médico Asistencial en sus instalaciones? 

41 
Empresas tienen un 

servicio médico asistencial 

en sus instalaciones 
5% 

17% 

34% 

44% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Otro

Compañía de Seguros

Propio

Tercero

Tipo de Servicio Médico Asistencial 

¿Se encuentra categorizado por el MINSA? 
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Presupuesto Asignado a SST 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMPROMISO Y LIDERAZGO POR LA ALTA DIRECCIÓN 

¿Cuenta con presupuesto 

destinado a seguridad y salud 

en el trabajo? 

15% 

85% 

No

Sí

Rangos de Presupuesto 

56% 

15% 

12% 

5% 

4% 

3% 

3% 

1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Más de 100 000

Entre s/ 50 001 y 100 000

Entre s/ 25 001 y s/ 50 000

Entre s/ 5 000 y 10 000

Menos de s/ 5 000

Entre s/ 10 001 y 15 000

Entre s/ 15 001 y s/ 25 000

Entre s/ 25 001 y s/ 50 001
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Reuniones de SST con la Alta Dirección 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMPROMISO Y LIDERAZGO POR LA ALTA DIRECCIÓN 

69 
Empresas realizan 

reuniones de SST con 

la Alta Dirección 

50% 

33% 

29% 

13% 

13% 

0% 

0% 

50% 

14% 

0% 

33% 

14% 

50% 

67% 

71% 

88% 

88% 

100% 

100% 

50% 

86% 

100% 

67% 

86% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alta tecnología y Comunicaciones

Automotriz

Bancos/Servicios Financieros/ Seguros

Bienes de Consumo/ Alimentos /
Bebidas / Agroindustrial

Comercio / Retail

Construcción / Infraestructura /
Actividades inmobiliarias

Contratista

Educación

Industrial / Manufacturera/ Textil

Minería / Metalurgia

Petróleo / Energético

Servicios (Sociales, transporte, logística
turismo, entre otros)

No

Sí
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Herramientas para la Comunicación y Participación de los Trabajadores en Temas de SST 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMPROMISO Y LIDERAZGO POR LA ALTA DIRECCIÓN 

33% 

67% 

No

Sí

33% 

67% 

29% 

38% 

25% 

0% 

20% 

42% 

14% 

40% 

67% 

43% 

67% 

33% 

71% 

63% 

75% 

100% 

80% 

58% 

86% 

60% 

33% 

57% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alta tecnología y Comunicaciones

Automotriz

Bancos/Servicios Financieros/ Seguros

Bienes de Consumo/ Alimentos / Bebidas
/ Agroindustrial

Comercio / Retail

Construcción / Infraestructura /
Actividades inmobiliarias

Contratista

Educación

Industrial / Manufacturera/ Textil

Minería / Metalurgia

Petróleo / Energético

Servicios (Sociales, transporte, logística
turismo, entre otros)

No

Sí
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Responsabilidades de SST para cada Nivel de la Organización 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMPROMISO Y LIDERAZGO POR LA ALTA DIRECCIÓN 

26% 

74% 

No

Sí

17% 

33% 

14% 

50% 

38% 

14% 

10% 

50% 

29% 

0% 

0% 

29% 

83% 

67% 

86% 

50% 

63% 

86% 

90% 

50% 

71% 

100% 

100% 

71% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alta tecnología y Comunicaciones

Automotriz

Bancos/Servicios Financieros/
Seguros

Bienes de Consumo/ Alimentos /
Bebidas / Agroindustrial

Comercio / Retail

Construcción / Infraestructura /
Actividades inmobiliarias

Contratista

Educación

Industrial / Manufacturera/ Textil

Minería / Metalurgia

Petróleo / Energético

Servicios (Sociales, transporte,
logística turismo, entre otros)

No

Sí



24 

Indicadores de seguridad y salud en el trabajo 

80 
 Empresas manejan 

indicadores de SST 

8% 

26% 

50% 

58% 

90% 

93% 

94% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Otros

Tasa de Morbilidad General

Prevalencia e Incidencia de
Enfermedad Laboral

Tasa de Ausentismo
Relacionado al Trabajo

Í•ndice de Severidad

Í•ndice de Frecuencia

Í•ndice de Accidentabilidad

Tipos de indicadores de SST 
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Indicadores de seguridad y salud en el trabajo 

Compensación por Indicadores de SST 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79% 

21% 

No

Sí

Compensación por Indicadores por Sector 

100% 

100% 

100% 

86% 

100% 

43% 

70% 

89% 

67% 

57% 

40% 

67% 

100% 

0% 

0% 

0% 

14% 

0% 

57% 

30% 

11% 

33% 

43% 

60% 

33% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Alta tecnología y Comunicaciones

Automotriz

Bancos/Servicios Financieros/ Seguros

Bienes de Consumo/ Alimentos / Bebidas /…

Comercio / Retail

Construcción / Infraestructura / Actividades…

Contratista

Educación

Otros

Industrial / Manufacturera/ Textil

Minería / Metalurgia

Petróleo / Energético

Servicios (Sociales, transporte, logística…

No

Sí
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Indicadores de seguridad y salud en el trabajo 

Promedio de Accidentes por Sector 

 

 

 

 

 

 

4 

5 

11 

11 

11 

13 

14 

16 

27 

39 

51 

60 

0 10 20 30 40 50 60 70

Automotriz

Alta tecnología y Comunicaciones

Educación

Industrial / Manufacturera/ Textil

Petróleo / Energético

Bancos/Servicios Financieros/ Seguros

Servicios (Sociales, transporte, logística turismo, entre otros)

Contratista

Construcción / Infraestructura / Actividades inmobiliarias

Minería / Metalurgia

Comercio / Retail

Bienes de Consumo/ Alimentos / Bebidas / Agroindustrial
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Indicadores de seguridad y salud en el trabajo 

Principales causas de los accidentes 

 

 
 

De acuerdo a la investigación de los accidentes de trabajo, ¿cuál fue la principal causa? 

1% 

1% 

3% 

3% 

3% 

4% 

6% 

80% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Capacidad Física-Fisiológica Inadecuada

Sobrecarga Emocional

Capacidad Mental-Psicológica Inadecuada

Falta de experiencia

Falta de procedimientos

Falta de entrenamiento

Condiciones inseguras

Actos inseguros
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Estándares de excelencia en seguridad y salud en el trabajo  

Certificaciones Internacionales  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57% 

43% No

Sí

70% 

62% 59% 

24% 

11% 11% 
5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

ISO
9001

ISO
14001

OHSAS
18001

Otros ISO
45001

HACCP ISO
26000

Tipos de Certificaciones 
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Estándares de excelencia en seguridad y salud en el trabajo  

Acciones adicionales en SST  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67% 

38% 

19% 
17% 
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10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Plan de acción de prevención de
riesgos psicosociales

Análisis de la madurez de la
cultura de SST

Perfil sociodemográfico de los
trabajadores

Otros
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Estándares de excelencia en seguridad y salud en el trabajo  

Programas de Gestión de Actos Inseguros  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ¿Su empresa cuenta con un programa de seguridad basada en la 

conducta? 

84% 

16% 

No Sí
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Estándares de excelencia en seguridad y salud en el trabajo  

Herramientas de Automatización del Sistema de Gestión de SST 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64% 

36% 
No

Sí

 Empresas que consideran una herramienta de automatización para 

mejorar la gestión d e SST  

67% 

67% 

100% 

75% 

63% 

57% 

40% 

83% 

57% 

20% 
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100% 

33% 

33% 

0% 

25% 

38% 

43% 

60% 

17% 

43% 

80% 

100% 

0% 
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Servicios (Sociales, transporte, logística
turismo, entre otros)

No

Sí



32 

Estándares de excelencia en seguridad y salud en el trabajo  

Automatización de Tareas para disminuir el Riesgo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Su empresa ha automatizado alguna tarea con la finalidad de 

prevenir riesgos de SST? 

62% 

38% 
No

Sí

33 
Empresas han automatizado 

alguna tarea para prevenir 

riesgos en SST 
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Seguro Complementario de Trabajo de Riesgo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ROL DE ASEGURADORAS 

77 
Empresas  Cuentan 

con la Póliza de SCTR 

6% 

6% 

34% 

53% 

0% 20% 40% 60%

La Positiva

Mapfre

Pacífico

Rimac
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Criterios para la Elección de la Aseguradora 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ROL DE ASEGURADORAS 

9% 

19% 

27% 

39% 

45% 

45% 

60% 

68% 

86% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Otros

Aspectos tecnológicos

Agilidad en el pago de las prestaciones…

Aspectos administrativos

Respaldo Financiero

Perfil profesional del soporte técnico

Experiencia en el sector

Cobertura Nacional

Calidad de la prestación asistencial

¿Cuáles son los criterios de selección que su empresa toma en 

cuenta para la afiliación a una determinada compañía de seguros? 
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CONCLUSIONES 
 

 Los principales retos en SST para las empresas son implementar el sistema de gestión de 

SST e implementar herramientas tecnológicas. 

 La alta dirección de las empresas cada vez se involucra y compromete más con la gestión de 

SST.  

 Las empresas están pasando de la implementación de un sistema de gestión estrictamente 

para el cumplimiento de la normativa a un sistema de gestión en donde se incluyen 

programas de prevención en salud y programas orientados al estudio de los comportamientos 

como causa principal de los accidentes de trabajo.  

 La mayoría de las empresas opta por tercerizar el servicio de salud ocupacional. Lo 

importante es tener claros las ventajas y desventajas de la modalidad. 

 Cada vez más empresas cuentan con los servicios de un médico ocupacional, esto 

demuestra que las empresas están más comprometidas con la prevención de la salud y 

bienestar de los trabajadores. 

 El 59% de las empresas participantes de la encuesta indicaron contar con procedimiento para 

reincorporación laboral y se sugiere poder tener soporte documental de su implementación. 
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